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и можете ви уявити собі, як було, коли в усьому світі було лише два 

хлопчики? Тільки подумайте, що би це означало! Не було з ким ходити в 

школу; не було інших дітей, з якими можна було б гратися – тільки два хлопчики, 

одні. Так, ви маєте рацію, Адам і Єва, перший чоловік і перша жінка, були батьком і 

матір'ю цих двох хлопчиків. 

Деякий час в сім'ї був тільки один хлопчик, і коли він народився, мати назвала 

його Каїном. Для матері Єви ім'я Каїн означало, що цей хлопчик був даний їй Богом, 

і це дуже її втішило. 

Як ми дізналися з нашої останньої історії, Адам і Єва зробили те, що Бог велів їм 

не робити. Через це Бог змусив їх залишити прекрасний сад, який Він приготував для 

них. За межами саду не було нічого такого ж приємного. Фрукти, овочі та інша їжа 

були мізерними, і їх було важко виростити. Місцевість за межами саду була в 

запустінні. Земля була необробленою, і потрібно було багато праці, щоб виростити 

достатньо їжі, щоб не залишитися голодними. Я впевнений, що Адам і Єва часто були 
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голодні і дуже втомлювалися. Але це була їх власна вина, тому що, якби вони 

послухалися Бога, то могли б залишитися в тому прекрасному саду, де було багато 

хорошої їжі і все було приємним. 

Мабуть, у них було багато сумних, нещасливих днів відколи їм довелося 

покинути сад, і вони, ймовірно, думали, що Бог забув про них. Але ні. Вони були 

покарані, але Бог пам'ятав про них, і мати Єва правильно зрозуміла, коли народився 

Каїн – він був даний їй Господом. 

Не дивно, що вона була рада! 

Незабаром Бог подарував Адаму і Єві ще одного хлопчика, і мати назвала його 

Авелем. Це було особливо приємно для Каїна, адже тепер він більше не був єдиним 

хлопчиком у світі. Який же Каїн був щасливий, що у нього є брат! 

Як ви думаєте, Каїн і Авель ходили в школу так само, як сьогодні ходять 

хлопчики і дівчатка? Біблія не розповідає нам про все, що вони робили, але навряд чи 

вони ходили в школу, як це роблять діти зараз. 

Звідки я знаю? 

Я не розумію, як могли існувати школи без дітей, а ви? Оскільки Каїн і Авель 

були першими дітьми і довгий час єдиними дітьми, я думаю, нам доведеться 

погодитися, що вони не ходили в школу; принаймні, не в таку, до якої діти ходять 

зараз. 

Але не треба мріяти про те, щоб стати Каїном і Авелем тільки тому, що їм не 

потрібно було ходити в школу і робити домашнє завдання. Біблія розповідає нам, що 

коли вони виросли і стали юнаками, Каїн займався землеробством, а Авель розводив 

овець. Тепер ви можете здогадатися, що вони повинні були навчитися цього, поки 

росли. Тому все ж таки можна сказати, що вони навчались у тому, що ми можемо 

назвати школою, чи не так? 

Так, їм було чого повчитися. 

Уявімо, що Адам, батько цих перших двох хлопчиків, був їхнім шкільним 

учителем. Діти ходять до школи, щоб навчитися того, що їм знадобиться, коли вони 

виростуть. Каїну і Авелю потрібно було знати, як обробляти землю і розводити овець. 

Найкращим способом навчитися було допомагати батькові, тому я так і бачу Каїна в 

полі, як він допомагає батькові орати землю і сіяти насіння, а пізніше доглядати за 

рослинами, вириваючи бур'яни. 

О так, там були і бур'яни! Біблія називає їх терниною і осотом, які є найгіршим 

видом бур'янів. У Едемському саду не було бур'янів, але їх було багато за його 

межами, і вони, звичайно, приносили Адаму багато клопоту. 
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Адам знав, що у Каїна теж будуть проблеми з бур'янами, тому він навчив його, 

що з ними робити, і як доглядати за різними видами рослин, які він хотів виростити, 

щоб забезпечити сім'ю їжею. Так що, як бачите, Каїну належало багато чого 

навчитися, і, можливо, його спина іноді сильно втомлювалася, коли він обробляв 

ґрунт і виривав бур'яни. Але це було дуже добре для нього. Трохи роботи не 

зашкодить хлопчикам і дівчаткам. Справді, це робить їх сильними і здоровими. 

І це теж весело! 

Коли ви допомагаєте мамі чи татові, просто уявіть, що це гра, і вам це дуже 

сподобається. Але якщо ви скажете собі: "Як жахливо, що мені доводиться 

працювати", – то ви не отримаєте від цього ні найменшого задоволення, і це не 

принесе вам майже ніякої користі. 

Авелю теж було чого повчитися. Він вирішив, що коли виросте і стане дорослим, 

то буде мати велику кошару. В кошарі є багато роботи, крім простого сидіння і 

спостереження за вівцями. Потрібно знати, як доглядати за вівцями – де знайти для 

них кращу траву і хорошу воду. І потрібно знати, як піклуватися про них, коли вони 

пораняться або захворіють, адже вівці іноді хворіють, як хлопчики і дівчатка. 

Хіба ви не раді, що хтось знає, як подбати про вас, коли ви хворі? 

Мабуть, вівці відчувають те ж саме, і якщо Авель хотів стати хорошим вівчарем, 

він повинен був цього навчитися. Так що, як бачите, він також ходив до школи, але 

не до великого цегляного чи дерев'яного будинку, а в поле, де міг спостерігати за 

вівцями і вчитися робити все необхідне, щоб вони були здоровими і росли. 

Нарешті, шкільні дні для Каїна і Авеля закінчилися. Вони були вже не 

хлопчиками, а молодими чоловіками. Однак не намагайтеся уявити їх у довгих 

штанах, тому що в ті часи чоловіки не носили штанів. І діти, і дорослі носили тільки 

простий халат або тканину навколо тіла. Але я сумніваюся, що люди тоді багато 

думали про одяг, адже вони були зайняті добуванням їжі. Вони не могли піти в 

продуктовий магазин або овочеву крамницю і купити те, що хотіли, тому що таких 

місць не було. Якщо б вони не виростили їжу для себе, то у них її просто не було б. 

Каїн і Авель, мабуть, добре засвоїли свої уроки, поки росли, тому що вони були 

дуже успішні в землеробстві і розведенні овець. Мабуть, вони обидва були 

працьовиті, а це дуже важливо. 

І хоча вони багато працювали, Каїн і Авель були дуже вдячні Богу за все, що 

вони мали, і тому вони хотіли показати Богові, наскільки вони цінують те, що Він 

зробив для них. Вони принесли Йому дари з того, що Він дав їм. Дари Богу іноді 

називають приношеннями, а іноді – жертвоприношеннями. У ті часи приношення 

Богу покладалися на вівтар, який зазвичай складався з купи каменів. Коли дар 

подобався Богу, Він посилав на нього вогонь. 
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Отож, дар Каїна Богу був з вирощених ним фруктів і овочів, а Авель приніс Богу 

одну зі своїх овець. Бог був дуже задоволений даром Авеля, але не прийняв 

приношення Каїна. Звичайно, це було досить дивно, але у Бога була дуже вагома 

причина для цього. У Бога є вагома причина для всього, що Він робить. Він не завжди 

говорить нам про причину, та й не обов'язково, щоб ми її знали. Але Бог завжди знає, 

що краще. Так говорить нам Біблія, а ми знаємо, що Біблія правдива! 

Бог хоче, щоб усі ми навчилися робити все так, як Він хоче, тому що Він набагато 

мудріший за нас, і його шлях – найкращий шлях. Це так само, як у випадку, коли мама 

чи тато хочуть, щоб ми щось зробили. Нам це може здатися неправильним, але вони 

знають краще. Мама може попросити Марічку помити посуд після сніданку, але 

Марічка вважає, що краще б вона застелила ліжко. Звичайно, добре, коли ліжко 

застелене – в цьому немає нічого поганого, – але у мами є причина, по якій вона хоче, 

щоб спочатку був помитий посуд. Вона може не говорити Марічці про причину, але 

якщо Марічка хороша, слухняна дівчинка, вона зробить те, що хоче мама, незалежно 

від того, знає вона причину чи ні. 

Саме так повинен був думати Каїн. Коли він виявив, що Бог був задоволений 

приношенням вівці, він міг попросити в Авеля вівцю. Тоді він міг би принести 

жертву, яка була б угодна Богу. Але він цього не зробив. Замість цього він став 

заздрити Авелю. Хіба це не жахливо?! 

Тільки подумайте, ці два хлопчики росли разом. Вони гралися і працювали 

разом, а тепер Каїн став заздрити своєму братові. Одного разу він почав сперечатися 

з Авелем і так розлютився, що, мені не хочеться говорити про це, але він убив Авеля. 

Я вже розповідав вам про Люцифера, який теж став заздрити. Заздрість – 

жахлива річ. Ніколи, ніколи не дозволяйте собі заздрити. Якщо ви це зробите, то 

будете дуже нещасні і можете зробити вчинки, про які потім будете дуже і дуже 

шкодувати. 

Господь розгнівався на Каїна, і Каїн утік. Він теж був покараний, тому що на 

ньому був знак, так що кожен, хто бачив його, знав, що він учинив погано. Знаєте, 

якщо ми поступаємо неправильно, люди обов'язково про це дізнаються. Єдиний 

спосіб бути щасливим – це робити все можливе, щоб догодити Богові. 

Адам і Єва, батько і мати Авеля, мабуть, дуже сумували за ним. Але Бог дуже 

добрий, і Він дав їм іншого хлопчика замість Авеля. Єва дуже цінувала це. Знаєте, 

коли Адам і Єва зробили те, що Бог заборонив їм, Бог сказав, що пошле того, хто 

покарає сатану. Єві здавалося, що це буде хтось із її дітей. Можливо, вона думала, що 

це буде Авель, і тепер, коли Бог послав іншого сина на місце Авеля, вона була 

впевнена, що це буде він. 
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Бог говорив про того, кого Він пошле покарати сатану, як про "насіння", про 

сина, і коли народився третій син Єви, вона сказала: "Бог дав мені інше «насіння» 

замість Авеля". Вона назвала його Сифом. 

Так, Єва як і раніше любила Бога, і їй було дуже приємно думати, що Він зробить 

щось для її сім'ї. Звичайно, Сиф не був тим насінням, яке обіцяв Бог. Мало проминути 

багато років, перш ніж Бог послав це насіння! Але Бог ніколи не забував про цю 

обітницю. Насправді Він уже послав справжнє насіння, або Сина обітниці, як ми 

дізнаємося з подальшої історії. Я згадую про це зараз, тому що це показує, чому Бог 

був задоволений даром, який приніс йому Авель. Кров ягняти Авеля була пролита, і 

це приношення було схоже на значно більш прекрасне приношення, яке мало бути 

принесене Богу тисячі років по тому. Приношення, яке було дуже приємне Богу, 

приніс Йому Його Син, Ісус. 

Ісус був Божим Агнцем, Який пролив Свою кров, щоб Адам і Єва, а також усі 

люди в світі могли повернутися в Едемський сад, який тоді охопить усю землю, яка 

стане прекрасною. 

 

 

ЗАПИТАННЯ 

• Як звали перших двох хлопчиків, які коли-небудь жили, і хто були їхні батьки? 

• Чи ходили перші два брати в школу? 

• Чому Бог був задоволений жертвою, яку приніс йому Авель? 

 

 


